



## 第六十一届会议

临时议程\* 项目 46、52(b)、54(e) 和 55(b)

联合国经济、社会及有关领域各次主要会议和首脑会议  
成果的统筹协调执行及后续行动

可持续发展：《关于进一步执行小岛屿发展中国家可持续发展  
行动纲领的毛里求斯战略》的后续行动和执行情况

全球化和相互依存：转型期经济体融入世界经济

处境特殊的各类国家组：与内陆发展中国家特殊需要和  
问题有关的具体行动：内陆和过境发展中国家与捐助国  
及国际金融和发展机构过境运输合作问题国际部长级  
会议的结果

## 2006 年 7 月 24 日阿塞拜疆常驻联合国代表给秘书长的信

奉我国政府指示，谨转交阿塞拜疆共和国外交部新闻中心 2006 年 7 月 20 日的公报（见附件），内容涉及 2006 年 7 月 15 日至 17 日在俄罗斯联邦圣彼得堡举行的八国集团首脑会议通过的关于全球能源安全的声明。

请将本函及其附件作为大会第六十一届会议临时议程项目 46、52(b)、54(e) 和 55(b) 的文件分发为荷。

常驻代表

大使

亚沙尔·阿利耶夫（签名）

\* A/61/150。



## 2006年7月24日阿塞拜疆常驻联合国代表给秘书长的信的附件

[原件：俄文]

### 阿塞拜疆外交部新闻中心公报

2006年7月15日至17日在圣彼得堡举行的八国集团首脑会议通过了关于全球能源问题的声明，阿塞拜疆共和国对此表示欢迎。

该文件的全球能源安全行动计划是富有建设性的重要机制，类似一种战略方案，据以处理世界能源安全领域的许多问题。关于以下方面的规定特别重要：确保有效的市场准入；确保能源的供需、来源、运输路线和运输工具的多样化；确保采用和转让生态清洁的能源技术。阿塞拜疆尤其欢迎八国集团成员国在确保充分、可靠地供给生态安全能源方面所承担的义务，这对改善世界各国人民的生活质量意义重大。

八国集团成员国认为，在相互依赖性日益增长的情况下，必须加强所有有关方面之间的伙伴关系。阿塞拜疆完全同意这一意见。就此，阿塞拜疆强调，增加里海碳氢化合物的生产、建立世界级的碳氢化合物开采和生产系统及运输基础设施、特别是建立名为盖达尔·阿利耶夫的巴库-第比利斯-杰伊汉输油管方面的独特成就意义重大。首脑会议讨论能源安全问题时正值输油管正式开通典礼；输油管的投入使用将发挥战略性作用，推动里海石油资源的开发，促进沿东-西能源走廊向世界市场高效运输石油同时也为经济增长、区域稳定及国际能源安全奠定坚实的基础。阿塞拜疆承诺进一步加强、扩大东-西能源走廊，并与伙伴们一道期待着南高加索天然气管道（巴库-第比利斯-埃尔祖鲁姆）的顺利完工；不久，巴库-第比利斯-阿哈儿卡拉基-卡尔斯铁路将投入运行，这将为利用这一路线运输能源开创新的机会。

阿塞拜疆支持八国集团成员国声明中提出的共同努力，并将通过以下工作致力于加强全球能源安全：提高全球能源市场的透明度、可预测性和稳定性；改善能源部门的投资环境；确保关键的能源基础设施的切实安全；解决气候变化问题和可持续发展问题。